Зоя Георгиевна Дьяконова - труженница тыла,  не по книгам и рассказам знает  о жизни тех лет. Родилась  23 февраля 1931 года  в многодетной семье  в с.Подгарном  Юмагузинского (ныне Кугарчинского) района БАССР. До Великой Отечесвенной войны она закончила три  класса. Как и все дети она своим трудом помогала фронту, неустанно трудилась в поле, ухаживала за животными на ферме, помогала матери по хозяйству. Трудное голодное детство не помешало ей быть активисткой и учиться на "отлично". 
После войны Зоя Герогриевна выбрала профессию педагога и  более сорока лет преподавала свою любимую историю в школах №4,28 и №11, а ныне - Гимназии №4. Всего в школе проработала 51 год. Из них 33 года в должности заместителя  директора по учебной работе. Имеет нагрудный знак "Отличник просвещения СССР".
И сегодня Зоя Георгиевна активно участвует в жизни 4-й гимназии. Проводит беседы  с ребятами, выступает на многочисленных мероприятиях. Ее рассказы о военном детстве, трудностях и силе человеческого духа  помогают современным мальчишкам и девчонкам  расти  честными и неравнодушными людьми, гордиться своей Родиной. 






