Информация об операторе питания, оказывающем услуги по
организации горячего питания в общеобразовательных организациях
муниципального района Чишминский, Давлекановский, Иглинский,
Архангельский, Нуримановский районы и ГО г. Стерлитамак Республики Башкортостан

Общество с ограниченной ответственностью «Центр питания» оказывает услуги горячего питания в образовательных организациях муниципального района Чишминский район Республики Башкортостан с 2009 года, муниципального района Давлекановский район Республики Башкортостан с 2016 года, муниципального района Нуримановский район Республики Башкортостан с 2017 года, муниципального района Архангельский район Республики Башкортостан с 2018 года, муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан с 2020 года, ГО г. Стерлитамак с 2022 года. 
Основной деятельностью предприятия является организация горячего питания в учреждениях социальной сферы (школы, детские сады, больницы и т.д.). 
Также ООО «Центр питания» осуществляет деятельность по производству полуфабрикатов (мясных, мучных и овощных), деятельность по выращиванию сельскохозяйственных культур для социального питания (гречка, горох, черная смородина, черноплодная рябина и т.д.). 
По всем возникающим вопросам Вы можно обращаться непосредственно к нам, через наш официальный сайт http://centr-pit.ru где имеется вся необходимая информация. 
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С Уважением к Вам! 
Директор ООО «Центр питания» - Ахмадуллина Энже Ревилевна 

